

众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡日报

2020年2月3日 星期一 7版

责任编辑:祝嘉 美编:李依涵
校对:刘林忠

只争朝夕抓落实 开创工作新局面

疫情当前,唯有众志成城,方能共渡难关。这场突如其来的疫情,不会阻碍前进的脚步,只会坚定发展的信心。宝鸡综合保税区获国务院批复设立后,如何将蓝图变为实景,为全市发展大局服务?我市相关单位部门负责人这样说——

确保如期建成投用

——访宝鸡高新区党工委书记、管委会主任杨旺余

本报记者 刁江岭



宝鸡高新区党工委书记、管委会主任杨旺余接受记者采访时说,宝鸡综合保税区获批,为我市打造内陆开放新高地提供了强大引擎,宝鸡高新区将助力综合保税区打造成宝鸡与“一带

一路”沿线国家和地区经济合作交流的先行区、西部内陆国际产业转移的主要承载区、陕西自由贸易试验区创新辐射的核心区。

目前,宝鸡综合保税区基础设施建设顺利,“一环一横两纵(巡关路、综二路、保二路、保四路)”主干道修建完成,“丝路新苑”配套公寓项目全部封顶,保税仓库、标准化厂房已通过验收,联检综合服务大楼主体完工,预计今年6月投入使用。截至目前,已完成投资约9.69亿元。

2019年,宝鸡高新区根据宝鸡综合保税区特殊功能,举办了4场招商推介会

和2场政策宣讲会,主动赴外地开展精准招商,联合宝鸡海关筛选审核后,已与36家企业签订了协议,总投资约60亿元,拟用地约1000亩。

今年,宝鸡高新区将紧紧围绕宝鸡综合保税区“一年封关运行”目标,加快区内基础设施建设,做好入区企业摸底,制定完善优惠政策,加大招商引资力度,做好土地、资金及水、电、气、暖等保障工作,确保宝鸡综合保税区如期建成投用,助力我市经济高质量发展。

坚持重点突破 协同推进发展

——访宝鸡港务区管委会主任王炳绪

本报记者 刁江岭



平铁路物流基地投入运营,空港新城建设取得实质性进展,会展中心实现发展提升,加快把宝鸡港务区打造成为发展质量最优、发展速度最快、发展水平最高的区域增长极。

宝鸡港务区管委会主任王炳绪在接受记者采访时说,宝鸡综合保税区是宝鸡港务区“两带四组团”的重要组成部分,也是我市大力发展门户经济的重要承载地之一。宝鸡综合保税区获批后,宝鸡港务区的承载能力和辐射集散功能将持续增强,更好地承接产业转移、稳定对外贸易和促进区域协调发展,为宝鸡发展“三个经济”和打造内陆对外开放新高地作出更大贡献。

去年,宝鸡港务区以规划引领、土地统征、项目谋划、体制机制、从严治党为重点,统筹推进宝鸡港务区“四组团”加快发展。目前,宝鸡综合保税区基础设施建设已完成80%,已与36家企业签订协议。

今年,宝鸡港务区以打造西部地区重要内陆港为目标,以体制机制改革为先导,以规划为引领,以基础设施建设 and 产业发展为重点,围绕“一流工作、一流服务、一流团队、一流业绩”的总要求,加大统筹协调力度,坚持重点突破,协同推进发展,不断提高宝鸡港务区承载能力,着力推进宝鸡综合保税区内年建成,阳

引导金融机构支持园区发展

——访市金融办主任周斌

本报记者 岛茜



市金融办主任周斌在接受采访时告诉记者,市金融办将从支持园区建设、协助布局金融服务业、提供综合金融服务保障三方面着手,组织引导金融机构支持

宝鸡综合保税区发展。

周斌介绍,宝鸡综合保税区是“边申报、边招商、边建设、边宣传”,园区建设本身存在融资需求。市金融办将强化政银对接,积极争取与国家开发银行、中国进出口银行等政策性金融机构合作,利用各类金融优惠政策和优势产品,保障宝鸡综合保税区融资需求。同时,优化金融机构特别是商业银行机构网点布局,向上级银行申请在保税区内设立分支机构,开展业务合作,积极做好外汇业务、本外币清算等工作。引导金融机构结合有开发

针对性、特色性的金融产品与服务,协助宝鸡综合保税区建立完善融资担保、风险补偿、产业基金等投融资服务体系。

周斌表示,市金融办还将积极引导商业银行、保险公司、融资担保公司、租赁公司等各类金融机构,为进入宝鸡综合保税区的国内外企业提供储蓄、汇兑、贷款、结算、融资、理财、保险等各类金融服务。在新兴金融机构设立、业务创新试点等方面,市金融办将在宝鸡综合保税区先行先试,进行发展离岸金融等业务试点。

用好政策 做好服务

——访宝鸡海关关长闫护森

本报记者 岛茜



宝鸡海关将充分发挥职能,配合市政府做好宝鸡综合保税区海关基础和监管设施建设、验收和招商引资工作,确保宝鸡综合保税区顺利通过验收,如期封关运行。

宝鸡海关关长闫护森在接受记者采访时表示,宝鸡综合保税区获批,是对宝鸡近年来产业发展的充分认可,也是对宝鸡外向型经济向更加开放、更高质量发展迈进的赋能。宝鸡海关将用好政策,支持宝鸡综合保税区打造新技术、新产业、新业态、新模式联动的发展高地。

闫护森介绍,宝鸡综合保税区是目前我国开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的海关特殊监管区域,也是集国际物流、国际贸易、采购配送等综合功能

于一体的海关特殊监管区域。根据功能特点,宝鸡综合保税区适合保税加工类、保税物流类以及研发检测维修、保税展示、服务外包等保税服务类企业入驻。宝鸡综合保税区的获批,将促进我市企业承接国际、国内产业转移,并在扩大就业、促进对外开放、吸引外商投资等方面发挥重要作用。

根据海关总署规定,宝鸡综合保税区应自国务院批准设立之日起一年内申请验收,正式验收通过后,将享受税收、贸易管制、保税监管和外汇方面的优惠政策。宝

瞄准四园三区蓝图 打造五大产业集群

——访市工信局局长段寅生

本报记者 罗锐



宝鸡综合保税区获批,是宝鸡开放发展的一个里程碑,宝鸡综合保税区的规划定位之一是西部内陆国际产业转移的主要承载区,集合保税加工、保税物流、货物贸易和服务贸易四大功能,对我市建设装备

制造业名城和丝路汽车名城、加快工业转型升级,具有重要意义。

2019年,市工信局紧紧围绕装备制造制造业名城和丝路汽车名城建设目标,坚持绿色发展理念,强化顶层设计,狠抓项目建设,深化产业融合,加快结构调整,引领汽车产业实现逆势增长,钛及新材料产业加快转型,装备制造向中高端加速迈进,烟酒食品产业结构持续优化,工业经济发展新动能日益壮大,质量效益不断提升。

今年,市工信局将瞄准宝鸡综合保税区“四园三区”蓝图,全力打造汽

车及零部件、钛及新材料、优势装备制造、高端能源化工、烟酒食品五大千亿产业集群,推动工业高质量发展。充分发挥宝鸡综合保税区“五个中心”功能,在航空航天、电子信息、生物医药等领域,加强关键核心技术攻关,积极争创国家级、省级企业技术中心,强化创新驱动,持续释放政策红利,加大招商引资力度,力争30户以上工业外贸加工企业入区。

打造宝鸡外贸新高地

——访市商务局局长刘天宏

本报记者 王玲



务体系项目优先争取省上资金支持;另一方面支持培育发展宝鸡综合保税区内外贸综合服务企业,打造外贸综合服务平台,支持宝鸡综合保税区与陕西自由贸易区协同发展,积极发挥开放创新示范引领作用。

宝鸡综合保税区的获批,是国家支持内陆城市扩大开放的重要举措,将对促进宝鸡对外贸易发展起到促进作用。一方面能够整合延伸口岸功能,打造连接沿海、沿边和内陆地区高效、便捷的对外贸易服务平台,带动区域经济总量增长;另一方面能够促进本地企业通过综合保税区平台,借力发展,降本增效,提高国际竞争力,助力我市经济高

质量发展。商务部门将大力支持配合宝鸡综合保税区发展,尽早实现封关运行。支持宝鸡综合保税区落实中央、省、市关于综合保税区发展的政策,落实优惠措施和制度创新,推动宝鸡综合保税区优势产业“四园三区”规划建设,促进产业转型和聚集发展,促进外贸优进优出,使宝鸡综合保税区成为宝鸡外贸新高地。市商务局将一方面强化外贸外资业务指导和服务,支持宝鸡综合保税区外向型企业招商活动,对区内外贸龙头企业和新引进、新培育的外向型企业,以及外贸公共服